
Συχνές ερωτήσεις και απαντήσεις για τη διαδικασία εκκαθάρισης των εκλογικών 

καταλόγων 

 

Ε: Τι ακριβώς σημαίνει «τίθεται προς διαγραφή» ο εκλογέας; 

Α:  Σύμφωνα με το άρθρο 29 του ν.5083/2024 είναι σε εξέλιξη η διαδικασία διαγραφής 

των εκλογέων από τους εκλογικούς καταλόγους, οι οποίοι αθροιστικά πληρούν τις 

παρακάτω προϋποθέσεις: 

α. έχουν γεννηθεί πριν την 1η.1.1944 

β. δεν έχουν υποβάλει οι ίδιοι ή δεν εμφανίζονται ως εξαρτώμενα πρόσωπα σε 

φορολογικές δηλώσεις του φορολογικού έτους 2022 που έχουν υποβληθεί έως 

την 31η.12.2023 

γ. δεν έχουν ενεργό ελληνικό διαβατήριο σε ισχύ 

δ. δεν λαμβάνουν σύνταξη. 

 

Ε: Τι πρέπει να κάνει ο εκλογέας που έχει γεννηθεί πριν την 1η.1.1944 για να 

επιβεβαιώσει ότι δεν τίθεται προς διαγραφή από τους εκλογικούς καταλόγους; 

Α:  Ο εκλογέας έως την 31η Δεκεμβρίου 2024: 

i. Ελέγχει στην εφαρμογή «Μάθε πού Ψηφίζεις» του Υπουργείου Εσωτερικών, 

mpp.ypes.gov.gr, αν εμφανίζεται ενημερωτικό μήνυμα ότι ο εκλογέας έχει 

ενταχθεί στον κατάλογο εκλογέων «Προς Διαγραφή» από τους Εκλογικούς 

Καταλόγους. Για τον σκοπό αυτό, συμπληρώνει στα οικεία πεδία της 

εφαρμογής το επώνυμο, το όνομα, το πατρώνυμο και το έτος γέννησής του. 

ii. Εάν εντοπίσει το μήνυμα ότι είναι ενταγμένος στον κατάλογο εκλογέων προς 

Διαγραφή, μεταβαίνει  α) στον οικείο δήμο, δηλαδή είτε στον δήμο στο 

δημοτολόγιο του οποίου είναι εγγεγραμμένος  είτε στον δήμο όπου ψηφίζει 

ως ετεροδημότης είτε στον δήμο κατοικίας του ή β) στο προξενείο του τόπου 

https://mpp.ypes.gov.gr/


κατοικίας του, αν είναι κάτοικος εξωτερικού, και ζητά, προσκομίζοντας την 

ταυτότητα ή άλλο επίσημο έγγραφο (διαβατήριο εν ισχύ ή ληγμένο, δίπλωμα 

οδήγησης) την άρση της διαγραφής του από τους εκλογικούς καταλόγους. 

Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα να προσέλθει στα ανωτέρω σημεία και ρητά 

εξουσιοδοτημένο από τον εκλογέα πρόσωπο, το οποίο, εκτός από το έγγραφο 

ταυτότητάς του, πρέπει να φέρει και εξουσιοδότηση του εκλογέα από το 

gov.gr (ή με θεώρηση γνησίου υπογραφής). Στην περίπτωση αυτή, οικείος 

δήμος θεωρείται και ο δήμος όπου είναι εγγεγραμμένο ή ψηφίζει ή κατοικεί 

το εξουσιοδοτημένο πρόσωπο. Αντίστοιχα, προξενείο του τόπου κατοικίας 

θεωρείται και το προξενείο του τόπου όπου κατοικεί το εξουσιοδοτημένο 

πρόσωπο.  

iii. Εάν ο εκλογέας δεν εντοπίσει στην εφαρμογή «Μάθε πού ψηφίζεις» μήνυμα 

ότι είναι ενταγμένος στον κατάλογο εκλογέων προς Διαγραφή, σημαίνει ότι 

παραμένει εγγεγραμμένος στον εκλογικό κατάλογο και δεν απαιτείται να 

προβεί σε καμία ενέργεια.  

 

Ε: Μα υπέβαλα φορολογική δήλωση και όμως εμφανίζομαι «Προς Διαγραφή» στον 

εκλογικό κατάλογο. Γιατί; 

Α:  Αυτό μπορεί να συμβεί, σε ελάχιστες περιπτώσεις, κατά τις οποίες δεν 

ταυτοποιούνται τα στοιχεία του εκλογέα με το Μητρώο της ΑΑΔΕ. Για παράδειγμα, ενώ 

στον εκλογικό κατάλογο (και άρα στο δημοτολόγιο) το κύριο όνομα είναι 

«Κωνσταντίνος», στο μητρώο της ΑΑΔΕ εμφανίζεται ως «ΚΩΝ/ΝΟΣ». Στην περίπτωση 

αυτή, ο εκλογέας πρέπει να ακολουθήσει τη διαδικασία που περιγράφεται στο 

προηγούμενο ερώτημα, ζητώντας μέσω του δήμου ή του προξενείου την ανάκληση της 

διαγραφής του από τους εκλογικούς καταλόγους. Επισημαίνεται ότι, για να επιλυθεί 

οριστικά αυτή η αναντιστοιχία και να αναγράφεται σωστά το όνομα του πολίτη και στο 

μητρώο της ΑΑΔΕ, θα πρέπει, με μέριμνα του ίδιου να γίνει η διόρθωση των στοιχείων 



και στο μητρώο της ΑΑΔΕ. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον αιτηθεί την άρση της διαγραφής 

από τους εκλογικούς καταλόγους, η εγγραφή του σε αυτούς θα παραμείνει ενεργή. 

Ε: Αν και εμφανίζομαι «Προς Διαγραφή» δεν έκανα καμία ενέργεια έως 31.12.2024. 

Δεν θα μπορέσω να ψηφίσω; 

Α:  Στην περίπτωση αυτή, εφόσον δεν υπάρχει προσεχής εκλογική αναμέτρηση μπορείτε 

να απευθυνθείτε αποκλειστικά στον Δήμο στου οποίου το δημοτολόγιο είστε 

εγγεγραμμένος, ούτως ώστε να σας επανεγγράψει στον εκλογικό κατάλογο. Αν, ωστόσο, 

την ημέρα των εκλογών δεν εμφανίζεστε στην εφαρμογή «Μάθε πού ψηφίζεις» μπορείτε 

και πάλι να προσέλθετε στον δήμο, στο δημοτολόγιο του οποίου είστε εγγεγραμμένος, 

και να ζητήσετε «Βεβαίωση παραλειφθέντος εκλογέα». Με την βεβαίωση αυτή έχετε τη 

δυνατότητα να ψηφίσετε σε οποιοδήποτε εκλογικό τμήμα του δήμου στον οποίο είστε 

εγγεγραμμένος.  


